

张八桥镇——

吹响食品安全号 共谱尚俭崇信曲

“小朋友，粮食是农民伯伯辛苦耕种得来的，我们不可以随便倒掉饭菜。浪费粮食很可能还要被处罚哦……”6月16日上午，张八桥镇食品安全办公室主任贺延涛正在该镇小学门口给学生讲解《反食品浪费法》。

为增强食品生产者守法经营的责任意识，普及食品安全科普知识，倡导消费者勤俭节约，促进公众树立健康饮食的理念。当天，该镇食安办联合市场监管所、派出所等部门开展以“尚俭崇信，守护阳光下的盘中餐”为主题的食品安全宣传周活动。

活动中，工作人员通过宣传展板、反浪费手册、海报等方式向公众展示食品安全知识，并以宣讲的方式向群众推广“公筷行动”，引导群众牢记“夹菜用公筷、不吃口水菜”的食品安全意识。同时市场监管所、派出所执法人员深入辖区市场、超市、学校等场所，进行《反食品浪费法》科普解读，面对面耐心讲解及现场互动，推动“厉行节约、反对浪费”新风尚，弘扬勤俭节约的传统美德，树立公众科学消费理念，营造良好的食品安全氛围。

据了解，此次现场宣传活动该镇累计出动执法人员30人次，展示宣传展板6块，悬挂横幅10条，发放资料1000余份，受理咨询49人次。约500余群众参与到此次活动。（张鹏）

赵庄镇——

食品安全宣传周 保障群众“舌尖上的安全”

6月16日上午，赵庄镇2021年食品安全宣传周活动启动。此次活动以“尚俭崇信，守护阳光下的盘中餐”为主题，通过食品安全知识宣传和培训，广泛普及食品安全知识，帮助广大人民群众提升食品安全消费意识，引导食品经营主体严格自律，进一步在全镇营造良好的食品安全氛围。

活动现场，该镇市场监督管理所人员对镇域内食品行业负责人进行了《中华人民共和国食品安全法》及生活中常用的食品安全知识普及。工作人员设置宣传展台1个，宣传展板2块、悬挂条幅10条、发放食品安全知识手册及宣传页700余份，大力宣传食品安全相关法律法规以及食品安全知识，营造食品安全社会共治的良好氛围，强力推进“我为群众办实事”实践活动落地落实，切实增强人民群众的安全感、获得感、幸福感。（肖艳超）

铁路办——

传达贯彻全国、省、市、县安全生产工作会议精神

6月18日上午，铁路办事处召开安全生产工作会议，传达贯彻全国、省、市、县安全生产工作会议精神，会议传达了县委常委会关于进一步严格城镇燃气安全管理工作的紧急通知，并对辖区企业、居民燃气使用及公共区域的燃气管网安全排查工作进行了安排。

会议对铁路地区安全生产工作进行了安排部署，并提出要求。一是提高政治站位，牢牢把控安全生产“高压线”，从“防风险、保平安、迎大庆”的政治高度，对辖区驻地单位迅速传达会议精神，切实把中央、省、市、县安全生产工作会议精神落到实处，对安全生产思想意识再提高。二是全面开展全方位排查整改，对发现的问题“零容

忍”。切实按照“一岗双责”工作责任制要求，结合前期开展的综合安全大排查，对生产、燃气、食品、消防、交通、防溺水等工作进行再排查再整改。对辖区的单位、企业、学校等“九小场所”进行“地毯式”排查，做到发现一处整改一处。三是切实压实网格责任，筑牢安全生产“防护网”。要以社区网格为单位，压实责任明确责任。对辖区企业、居民楼入户排查要求建立台账，明确整改时间，对排查出的问题开展问题整改“回头看”。四是要加强值班值守，绷紧应急处置“安全弦”。切实提高思想意识，严格按照24小时值班值守要求，认真履行值班职责，对发现的问题做到反应迅速，及时有效。（王克华）



6月17日上午，一堂生动活泼、内容丰富的“五防”安全教育课在华英幼儿园进行。

为走深走实党史学习教育，切实把学习成果转化为工作成效，为儿童安全保驾护航，当天，城关镇妇联邀请县公安局民警曹雪燕一行三人，在华英幼儿园举办了一场别开生面的防侵害、防拐骗、防校园暴力、防灾害、防意外伤害“五防”教育课。课堂采取互动体验式教学方法，通过演示视频、讲故事、认识交通标志、做游戏等，把安全知识融入到孩子们喜爱的动物故事里，引导教育孩子什么是拐骗拐卖、校园欺凌，如何提高自我保护意识，如何预防、避免灾害发生，知道对什么说“不”、怎样说“不”等。

教育课在寓教于乐中，让孩子们掌握了“五防”知识和防范技能，深得孩子们的喜爱，取得了良好的效果。

岳爱霞 摄影报道

6月18日上午，县交通运输局召开党组扩大会议，学习贯彻国家、省、市、县安全生产电视电话会议精神，集中收看了习近平总书记《生命重于泰山——关于安全生产重要论述》视频，并对“交通运输安全生产专项整治行动”相关工作再安排再部署。

会议强调，局分管领导和各单位负责人要切实认清当前安全生产严峻形势，提高认识，落实好安全生产会议精神；以汽车站、“两客一危”车辆、临水临崖、重要路段为重点扎实开展专项整治，必须建立整治台账，确保隐患整治到位；加强值班值守，对机关和二级机构值班情况进行不定时抽查。

近期，该局安全生产督导检查按照问题隐患整改不到位决不放过原则，揪住隐患整治牛鼻子，累计检查交通运输企业120家次，整改各类问题隐患60余项，问题隐患整改率100%，确保交通运输安全生产形势持续稳定。（高磊）

县交通运输局——
专项整治再部署
紧抓隐患不放松

前营乡——

“三个一”落实防溺水举措 筑牢“生命防线”

“今天下午召开家长会，组织家长观看防溺水宣传片，签订防溺水承诺书，并希望家长随时抽查学生防溺水知识‘六会’，监管学生远离河、塘、沟、渠。”6月18日，前营乡初中初二班在安全例会上，各班老师扎实安排部署校园防溺水工作。

随着夏季来临，河流及水库即将进入蓄水期，前营乡党委提前行动，从“三个一”入手，切实做好预防学生溺水工作。

责任落实“一张网”。该乡从落实好学校责任、家长责任、社会责任入手，要求全乡各中小学校制定完善防溺水工作方案，将防溺水安全教育工作落实到每个班级、每位教师。并以学校为单位，向学生家长发放《致全国中小学生家长的一封信》5000余份，落实《家长承诺书》签字回执，进一步明确了双休日、节假日以及在校外期间学生家长的安全监护责任。

宣传教育“一道墙”。入夏以来，该乡充分发挥微信公众号、校信通平台以及各学校微信群等新媒体作用，定时向学生家长推送防溺水宣传教育知识，确保防溺水知识家喻户晓。同时，该乡还在各校开展“防溺水百日安全宣传教育”系列活动，已组织学生观看防溺水教育宣传片20多场次。

校内校外“一股绳”。为实现校内校外共同呵护学生安全的良好社会氛围，该乡建立健全了行业管理和属地管理的社会联动机制。切实做好河、湖、池塘周边的安全防护和防溺水提醒等基础设施建设，并加强对危险水域的警示监管，加强巡查督查，确保学生远离河、塘、沟、渠。乡纪委采取明察暗访等形式，切实加强对学生安全工作的抽查、专项检查，严肃督导问责。

（郭诚克 史军伟）

县水利局——

深化水域隐患排查治理 拧紧“安全阀”

“您好，请不要进入河渠戏水，以免发生危险。”日前，县水利局防溺水宣传志愿者手持宣传彩页，在学校、河渠沿岸村庄等地向群众普及防溺水安全知识。

随着夏季到来，气温升高，加之抗旱调水及汛期因素，溺水事故进入高发期。为进一步做好夏季防溺水安全管理工作，确保人民群众生命安全，维护家庭幸福和睦，县水利局结合当前防汛形势，立足本职，将各项防溺水安全措施落到实处。

县水利局对管辖区域内水库、河道、涵闸、施工河段等全面开展，进行拉网式再排查，深化水域隐患排查治理，发现问题及时

建立整改台账，逐一销号。同时，为切实加强社会各界对未成年人防溺水工作的重视，在重点水域、路口和闸坝附近设置永久性警示牌，悬挂安全宣传标语，提高群众的警惕性和关注度。

据悉，连日来，县水利局防溺水排查、宣传共出动人员500余人次，宣传车辆100余车次，沿河、渠新增安全警示牌50余块，张贴防溺水通告、宣传画300余张，发放防溺水宣传单3500余份，劝离戏水、垂钓人员100余人。通过开展暑期防溺水安全宣传，增强了未成年人防溺水安全意识，提高了自我保护能力。

（李鑫）